

Regional meeting on Information Literacy and Lifelong Learning

Madrid 8 – 9 October 2007

Zpráva ze zahraniční cesty

Na dvoudenní setkání expertů *Regional meeting on Information Literacy and Lifelong Learning* mě pozvala paní Christina Tovoté, předsedkyně Nordinfolitu¹ a koordinátorka evropského regionálního týmu pro přípravu World Congress on Information Literacy. Setkání bylo organizováno s podporou UNESCO², IFLA³ a pod záštitou Ministerstva kultury Španělska. Jeho účelem bylo připravit další kroky po Alexandrijské proklamaci⁴, výsledku World Congress on Information Literacy konaného v roce 2005 v Alexandrii.

Po představení všech účastníků a jejich práce v oblasti informační gramotnosti byly diskutovány další práce a projekty: hodnocení a měření úrovně informační gramotnosti, příprava učitelů informační gramotnosti, světový kongres o informační gramotnosti. Ve svém příspěvku jsem představila přehled aktivit na podporu informační gramotnosti studentů na ČVUT, zejména na Fakultě strojní, a dále činnost komise IVIG⁵ Asociace knihoven vysokých škol.



Před budovou Ministerstva kultury



Logo k pojmu Informační Gramotnost

Výsledkem setkání bylo také založení European Forum for Information Literacy⁶ (EFIL). Na webové stránce jsou k dispozici kromě prezentací jednotlivých účastníků také návrh na UNESCO “Training-the-Trainers (TTT) Regional Workshop“. Jde o sérii workshopů zaměřených na přípravu těch, kdo vedou kurzy informační gramotnosti, plánují vzdělávací akce, připravují projekty v konkrétních regionech a určitých podmínkách. Workshopy jsou charakterizovány jako “Master Classes in Information Literacy“. Příprava a konání workshopů je plánována od ledna 2008 do ledna 2009.

¹ <http://www.nordinfolit.org/default.asp?nid=13>

² http://portal.unesco.org/ci/en/ev.php-URL_ID=15886&URL_DO=DO_TOPIC&URL_SECTION=201.html

³ <http://www.ifla.org/VII/s42/index.htm>

⁴

http://portal.unesco.org/ci/en/files/20891/11364818989Beacons_of_the_Information_Society__The_Alexandria_Proclamation_on_Information_Literacy_and_Lifelong_Learning.doc/Beacons%2Bof%2Bthe%2BInformation%2BSociety_%2B%2BThe%2BAlexandria%2BProclamation%2Bon%2BInformation%2BLiteracy%2Band%2BLifelong%2BLearning.doc

⁵ <http://knihovny.cvut.cz/ivig/>

⁶ <http://cf.hum.uva.nl/akb/efil/>

Informace o průběhu a výsledcích jednání budou podány na schůzce členů komise IVIG AKVŠ a na konferenci Bibliotheca Academica ve zprávě o činnosti komise. Další informace budou průběžně podávat do konferencí VYCHOVA a VYSKA.

PhDr. Ludmila Tichá, 23. 10. 2007